

# 称瑞典“出事了” 特朗普闹乌龙遭“群嘲”

美国总统特朗普18日在佛罗里达州一场集会上提及欧洲最近发生的恐怖袭击时声称，前一晚瑞典“出事了”，就因为那个北欧国家“接收了那么多移民”。

这番话一出，瑞典人面面相觑，他们翻遍报纸，查遍网络，丈二和尚摸不着头脑，不知道自己国家到底出了啥事。



## 特朗普信口开河 遭瑞典全国“群嘲”

执政“满月”前夕，特朗普到佛罗里达州参加造势集会，夸耀自己上任将近一个月来取得的政绩，并为即将出台的新政拉拢民意。谈到移民和难民问题时，特朗普大肆抨击欧洲的相关政策，声称欧洲最近发生的多起恐怖袭击是失败的移民政策所致。

他说：“看看瑞典昨天晚上发生了什么。瑞典，有谁能够相信呢？瑞典，他们可是接收了大批难民。他们遇到了之前觉得不可能发生的问题。”

特朗普这段话说完，所有人不明就里，因为瑞典前一天并未发生任何与难民或移民相关的安全事件。

瑞典外交部发言人卡塔琳娜·阿克塞尔松回应说，瑞典政府并不知晓与恐怖主义有关的任何事件。瑞典警方发言人卡尔·梅林说，不会上调恐怖威胁级别，“因为什么都没发生”。瑞典驻美国大使馆发表声明说，注意到了特朗普的说辞，“希望向美国政府解释

瑞典移民融入当地的政策”。

瑞典外交大臣玛戈特·瓦尔斯滕伦意有所指地在推特上回应说，外交工作“需要我们尊重科学、事实和媒体”。

而瑞典前外交大臣卡尔·比尔特的回应就没那么客气了。他在推特上发文戏谑特朗普：“瑞典？恐怖袭击？他吸什么了？问题真多。”

瑞典《晚报》刊登一篇文章，标题是“总统先生，这才是瑞典昨晚发生的事”，正文一一列举了瑞典17日晚上发生的琐事，包括警察在公路上追捕一名醉驾司机、一名男子在家不慎被烧伤、某地有雪崩预警等。

特朗普不靠谱的言论也招致瑞典网民吐槽。一名推特用户嘲讽说：“昨晚瑞典发生可怕事件后，宜家这款产品销售一空。”底下贴出一张模仿宜家组装家具指南的说明书，教买家如何建造“边境墙”，暗讽特朗普在美墨边境筑墙。

## 有理有据？ 特朗普称从电视上看到

特朗普19日在推特上解释

说：“我说的关于瑞典的事是参考福克斯新闻台播放的一段关于瑞典移民的节目。”他没有做更多说明。美联社报道，福克斯新闻台17日晚确实播放了一段关于瑞典移民的夜间谈话节目。主持人在节目中称，大批移民涌入瑞典后，该国强奸案和枪支暴力案件大幅增加。这段节目播放的画面包括大量煽动性负面内容，包括熊熊燃烧的大火和破碎的玻璃窗。

白宫发言人莎拉·赫卡比·桑德斯19日也出面为特朗普打圆场。她说，特朗普说的是瑞典“最近发生的事情和犯罪率上涨”，而非具体某事。

美联社报道，瑞典最近一起恐怖袭击发生在2010年12月，一名伊拉克裔瑞典人在斯德哥尔摩引爆两枚炸弹，炸死自己，但没有其他人在这起事件中受伤。

瑞典官方数字显示，尽管最近这些年来瑞典放宽移民政策，大量移民涌入，但该国犯罪率不升反降。2015年，瑞典申请寻求庇护者人数达到16.3万，创历史新高。此后瑞典政府下调了每年接收难民的配额。

据新华社

## 朝鲜驻马大使： 死亡男子是金正男一说毫无根据

马来西亚外交部20日召见朝鲜驻马大使，称朝方对马方调查朝鲜籍男子死亡一事的指责毫无根据。朝鲜大使则发表声明回应称，朝方不信任马方的调查。

本月13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡死亡。事发后，朝鲜驻马大使姜哲（音译）公开指责马方在调查中“有所隐瞒”且故意拖延交还死者遗体。

马来西亚外交部负责双边事务的副秘书长努希尔万20日召见姜哲。

马来西亚外交部随后发表声明说，朝方指责毫无根据，因为这名朝鲜籍男子在马来西亚境内离奇死亡，马来西亚政府通过调查查明其死因系职责所在。

声明强调，调查程序符合马来西亚法律，马来西亚政府在此事上一直透明，“对任何毫无根据、企图损害马方声誉的行径都将严肃处理”。

声明说，马来西亚已经召回其驻朝鲜大使。声明并未透露具体细节。

姜哲在同努希尔万会见后

发表声明称，事件过去7天，死者死因至今仍不清楚，让人愈发怀疑调查背后有人指使，朝方不会信任马来西亚警方的调查。

姜哲说，在朝鲜大使馆根据死者护照信息确认其为朝鲜公民金哲的情况下，马来西亚警方仍不移交遗体，要求使用死者家属DNA样本验证，表明背后存在政治图谋。事件走向清晰表明，马来西亚与韩国合谋试图将事件政治化，朝方已正式向马方提议进行联合调查以对事件予以澄清。

根据马来西亚警方公布的信息，13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。

马来西亚副总理扎希德16日说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。对此，姜哲称，这一说法毫无根据，朝方已于18日提交正式文件，使馆除死者护照上所写“金哲”之外并不知道其他任何名字，马来西亚副总理的言论表明马来西亚与事件的韩国密谋者关系密切。

据新华社

## 批评特朗普调侃伊万卡 美国一高级安全官员被解职

当地时间2月13日，白宫国家安全顾问迈克尔·弗林因涉嫌“通俄”在一片争议声中主动请辞。寥寥数天后，又一名高级安全官员“落马”。据英国《每日邮报》报道，美国国家安全委员会(NSC)西半球事务负责人克雷格·迪雷17日被特朗普解职，因为他批评特朗普的政策，并且对“第一女儿”伊万卡做出下流的评论。

据现任和前任政府官员透露，迪雷被免职与他16日在华盛顿智库威尔逊中心一个私人讨论中的言辞有关。一名参与讨论的匿名人士说，迪雷抨击了特朗普政府的拉美政策，特别是与墨西哥关系的艰难开端。

1月25日，特朗普声称，将动用联邦政府资金，数月内在美墨边境开始造墙。次日，墨西哥总统培尼亚在个人推特账号上说，他将不会参加原定1月31日与特朗普在华盛顿举行的会面。此举被认为是针对特朗

普签署建造边境隔离墙行政令的回应。

此外，迪雷还数次评论伊万卡有多吸引人，这些言辞“令人尴尬”。事实上，特朗普也曾公开评论伊万卡的外貌：“她拥有非常好的身材。我说过，如果伊万卡不是我的女儿，也许我会跟她约会。”

该消息人士还透露，迪雷对于不能参与大多数有关墨西哥政策的讨论感到很沮丧。据悉迪雷曾公开表示，特朗普核心圈成员，包括首席战略顾问史蒂夫·班农和特朗普的女婿、顾问贾里德·库什纳，都没有在白宫制定政策时咨询NSC成员。

白宫一名高级官员证实，迪雷已经不在NSC工作，现已返回美国国防大学任职。迪雷自2001年以来一直在国防大学工作，并于2010年加入该校国际安全事务学院，最近开始担任院长。

据《中国日报》

## 政策有变不知道，与总统沟通不畅？ 美国国务卿成外交“局外人”

美国国务卿雷克斯·蒂勒森上任以来，一直保持低调。这和前任国务卿约翰·克里在国际外交舞台的高调表现形成鲜明对比。

美国国务院内部消息人士透露，蒂勒森似乎成为美国外交政策的“局外人”，总统特朗普宣布实现巴勒斯坦与以色列和平不限于“两国方案”之前，蒂勒森甚至没有接到相关通知。



美国国务卿雷克斯·蒂勒森 资料图片

### 事先不知政策有变

路透社20日援引美国国务院高级官员的话报道，蒂勒森身为国务卿，居然事先不知特朗普在中东政策“两国方案”立场上的变化。据这名官员说，本月14日，蒂勒森在国务院餐厅与到访的以色列总理内塔尼亚胡共同进餐时，各大新闻媒体开始传出特朗普准备放弃“两国方案”的消息，而蒂勒森却毫不知情。

当时，蒂勒森正准备动身前往德国波恩出席二十国集团外长会议，进行就任国务卿后的外交“首秀”。这名官员说：“我们当中没有任何人接到政策变化的通知，国务卿正准备出发。”

美国国务院另外两名官员说，目前尚不清楚特朗普方面是故意事先不通知蒂勒森，还是因某些原因未能及时通知。

蒂勒森与内塔尼亚胡会面次日，特朗普在记者会上称，只要巴以双方愿意，他对以“一国方案”还是“两国方案”实现巴以和平均

表支持。所谓“两国方案”，是指巴勒斯坦和以色列分别建国，两国和平共存。国际社会普遍支持这一方案，认为它是实现巴以持久和平的唯一办法。

值得一提的是，在特朗普与内塔尼亚胡举行会谈时，不但蒂勒森因前往德国未能参加，他的代理副手汤姆·香农也未出席。

### 与特朗普沟通不畅？

在美国国务院工作人员眼中，蒂勒森的低调表现与其前任克里形成鲜明对比。相比之下，克里作为前参议员和总统候选人，在国际外交舞台表现高调，曝光率极高。对此，蒂勒森的助手哈蒙德为他打抱不平。哈蒙德同时否认蒂勒森与特朗普方面沟通不畅的说法。

目前，蒂勒森的外交团队尚未组建完毕。比如，蒂勒森眼下连固定副手还没有。他曾向特朗普提名埃利奥特·艾布拉姆斯为副国务卿，但特朗普称艾布拉姆斯曾“诋毁”自己，否决了这一提名。

据新华社

## 半数出自美俄 亚洲是最大买家 全球军火交易创冷战后新高

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所20日发布报告称，全球军火交易在最近5年升至冷战以来最高水平，美国和俄罗斯的出口额占据半壁江山，亚洲则是最大买家。

斯德哥尔摩国际和平研究所所以公开数据为来源，统计全球军火交易情况，为中和特定年份“大单”影响，计量周期定为5年。研究所报告称，2012年至2016年是1990年以来全球军火交易额最高的5年，相比2007年至2011年增长了约8%。

从买方看，印度为最大买家，进口额占全球总额的

13%，其中68%购自俄罗斯。全球第二大买家为沙特阿拉伯，份额占8%，这一份额相当于2007年至2011年水平的3倍。沙特武器主要购自美国。

整个欧洲的进口额占全球总额的11%，相比2007年至2011年下降约30%的水平，主要原因为国防开支削减。拉丁美洲和非洲军购也在下降。

在亚洲，越南、马来西亚和菲律宾对海军舰只、潜艇和战斗机的需求旺盛。越南过去5年间武器进口额增幅达到202%，进口总额在全球排进前十，此前排名为第29位。

据新华社